

农民工工资严禁代领代签

违规发放的由总承包企业负责 遇“老赖”可拨12333投诉

本报12月20日讯 元旦春节将至,全省将集中开展农民工工资支付情况专项检查行动。今年将对拖欠工资争议多发的行业、企业实施重点监控,其中,对违规发包给

不具备用工资格而导致农民工工资“悬空”的,由总承包企业承担清偿责任。

根据人力资源和社会保障部《元旦、春节期间保障农民工工资

支付工作方案》的相关部署,我省有关部门将组成联合执法检查组,把农民工工资支付作为当前工作重点,加强项目部人员管理,特别是加强对劳务“带班”人员的监督,

做到农民工工资及时结算、发放,工资台账明晰,严禁代签、代领,谨防携农民工工资款外逃或不法分子恶意敲诈等事件。

为确保举报投诉渠道畅通,全

省各市州实行24小时值班制度,县(市、区)实行12小时值班制度,广大群众可以拨打12333反映情况,也可以通过写信向省劳动监察总队投诉。 ■记者 刘璋景

乱吃感冒药,易生“兔唇”儿

省儿童医院每年要做260多例手术 贫困患儿可申请救助

本报12月20日讯 “我怀孕两个多月时喝了几包感冒灵冲剂,这是引起我女儿‘兔唇’的原因吗?”今日上午,醴陵白兔潭镇的朱姣(化名)带着3个月大的女儿住进了省儿童医院五官科。在这里,和她女儿一样等着做“兔唇”手术的有10个幼儿。

主治医师黄敏说,该科每年要做200多例这样的手术,引起“兔唇”的原因有多种,妊娠后13周内盲目服用感冒药是致病的主因之一。

准妈妈吃感冒药生下“兔唇”儿

与朱姣情况相似的是,娄底的胡园(化名)在怀孕3个月时服用了感冒药,也生下一个唇裂女婴。“我是在医生的指导下服的,没想到结果会变成这样。”

来自郴州临武的周翠(化名)和婆婆一道带着6个月大的儿子来做手术,儿子是先天唇腭裂,周翠告诉记者,他们那里没污染,她怀孕期间也没吃药,不知道是什么原因造成儿子唇腭裂。“孙子出生那一周内,我在我们县人民医院看到有4个‘兔唇’儿出生。”婆婆说,咋这么多小孩患这样的病啊?

每年为260多名“兔唇”儿手术

“这两年确实感觉此类患儿比较

多,我们科室每年要做260多例。”黄敏介绍,老百姓通常说的“兔唇”包括唇裂、腭裂以及唇腭裂,造成“兔唇”的原因有很多,比如:孕妇营养缺乏特别是维生素缺乏;怀孕前3个月过度呕吐;孕期服用过“反应停”、阿司匹林、某些抗生素和皮质类激素药物;病毒感染;遗传因素;放射线等环境因素等。

此外,民间有一些迷信说法,称怀孕期间拿针、剪刀在床上剪东西,吃兔肉等,生下的孩子就会是兔唇。专家称,这完全没有科学道理。

“兔唇”儿手术越早越好

黄敏介绍,唇裂的患儿出生3个月即可手术,腭裂患儿手术时机为6个月。总之,手术越早越好。家长应注意术后给患儿喂奶时用勺喂,切勿让其吮吸,以免影响伤口愈合。还须避免感冒,过多的鼻涕使伤口糜烂会影响手术效果。

兔唇可以预防,黄敏说,妇女妊娠期应注意营养摄入平衡,避免感染病毒,勿使用影响胚胎发育的药物。妊娠早期,尤其是前3个月,要避免一切不良精神刺激,避免接触放射线和外伤。有糖尿病、贫血、妇科病及甲状腺功能减退疾病的孕妇,要尽早治疗。大龄女性(32岁以上)孕期要加强保健和监护等。

■记者 张春祥 通讯员 刘菊秀 姚玥



省儿童医院近期收治了10名兔唇患儿。 记者 龚磊 摄

提醒

贫困患儿可申请救助

据介绍,省儿童医院作为美国微笑列车基金会“微笑列车唇腭裂修复慈善项目”合作医院,每年实施唇腭裂免费手术200余台,唇裂手术提前到3个月体重5公斤的婴儿,腭裂手术年龄提前到5个月,可实行唇腭裂同期手术,更利于患儿术后恢复。

3个月5公斤以上婴儿到18岁之间的未成年人,到该院住院治疗时,只需提供贫困证明和父母一方的身份证,即可申请3000-6000元的医疗费用。

下月11日起实行新列车运行图

长沙到南昌新增列车

本报12月20日讯 铁道部20日宣布,全国铁路将于2011年1月11日零时起实行新的列车运行图。

此次调整将在列车开行、客运产品、货运产品、列车编组、车流径路、机车运用等方面发生较大变化。

客运方面,根据方案,铁路部门将增开直通旅客列车53对,其中动车组43对、特快列车1对、快速列车5对、普通快车4对。按照新的列车运行图,广铁集团新增

开直通旅客列车,变更部分旅客列车运行区段,并调整部分列车客运营业停站。

其中,新增长沙-南昌D115/8 D117/6次,经京广、沪昆、京九线运行,与上海虹桥-长沙D105/8、D107/6次套跑。此外,还有多次车次变更。

铁路部门提醒,鉴于部分列车运行途径和停靠站点有所调整,请旅客随时关注车站广播、提示公告,以免耽误您的旅行。 ■记者 朱玉文 通讯员 曾勇

老肺病如何度过冬季“危险期”



进入12月,天气寒冷,很多老慢支、肺气肿、慢阻肺等“老肺病”稍微不注意,被冷风一吹,便会旧病复发。专家特别

提醒,冬季气候寒冷多变,是“老肺病”复发的“危险期”,患者应特别注意。

老肺病患者免疫功能低下、抵抗力差,加之肺部健康的组织由于纤维化已经减少,因此受到冷空气的刺激或者感冒而发生肺部感染时,就会旧病复发,并且很可能出现憋、喘的急性发作。这种急性发作是致命的,它加速疾病的发展,造成肺呼吸和换气功能急剧下降,导致呼吸困难,使人连日常的行走都无法完成。如果疾病得不到有效调理,最终会发展成慢性肺源性心脏病,直至呼吸衰竭。

专家表示,肺部如果长期受到炎症侵袭,导致分泌物增多,同时促纤维化因子增加,造成肺组织结构破坏和纤维组织增生。当大量纤维组织代替了正常的肺组织,肺泡便会变形失去换气功能,肺交换氧气进入血液的能力逐步丧失,造成呼吸困难。当

大量没有气体交换功能的纤维化组织代替肺泡,导致氧不能进入血液,就会呼吸不畅、缺氧、丧失劳动力、靠呼吸机生存,最后呼吸衰竭死亡。

那么,“老肺病”该如何度过这段“危险期”?以往抗炎、止咳、祛痰、平喘实属无奈之举,药吃了很多,病却依然年年犯。抗纤维化咨询专家指出,解决“老肺病”难题,必须从逆转纤维化、恢复肺部正常的功能着手。

斯坦福医学博士、美国辉瑞制药临床前研究顾问胡教授,带领团队深入研究十余年,成功研制出首个逆转纤维化的科研成果,含独特的“Dc 细胞活化因子”,通过控制转化生长因子过度分泌,使纤维细胞与成纤维细胞恢复到平衡状态,从而逆转纤维化、恢复器官正常功能,患者运用一到三个周期可取得明显的效果。

友情提示:协和抗纤维化专家,为病人深入诊断,通过抗纤维化和抗炎结合,针对性治疗,让老肺病完全康复,同时为减轻患者治疗负担,特决定新年到来之际,于12月20-29日,对所有患者实行治疗费用减免40%-50%的特大优惠。

详情致电长沙:0731-84484223 82283283 衡阳:0734-8194121 岳阳:0730-8833391 益阳:0737-4399959 常德:0736-7753611

他是留守儿童的贴心人

深入开展创先争优活动

12月15日,晚饭后,省煤炭工业局局长助理李军又背着装有教科书的文件包,来到外来务工人员胡正辉的家里,给两个小孩当家庭教师。

胡正辉夫妇到长沙打工有十多年,家里两个小孩,日子过得很难。李军知道胡家的情况后,每周都会抽出两天晚上的时间给两个小孩辅导功课,如果因公出差,也会隔天抽空把辅导补上来。胡

正辉一家说起李军,满怀感激。

自开展党员创先争优活动以来,李军一直积极关爱农民工子女,义务为进城农村流动儿童当起家庭教师,并策划组织了一系列关爱农村留守儿童的活动。

2007年10月,李军担任邵阳县分管教育工作的副县长,从此与留守儿童结下不解之缘。目前,在他和同事们的争取下,社会各界为全县留守儿童捐款捐物达100多万元。

■记者 胡抒雯 实习生 刘宇慧